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A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
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Egy hóra .

Egyes isám ára 4 hr.

Felelős szerkesztő : Dr. Nagy Zsigmondi Hirdetési dij :
ir. n Mm . r-, . Négy hasábos petit serért 5 kr. Nagyobb terjedelme s tfibkesör
MadOK ! Hoírmnim OS lársa. hirdetések alku szerint jutányos áron vetetnek föl. Bélyeg-dij mié

den külön beiktatásért 10 kr.

Polgártársak I
Debreczen sz kir. városának független

polgárai I
Örömhírt közlünk veletek, olvassátok és 

lelkesedjetek !

Városunknak I. választókerületének volt 
és leendő

országgyűlési képviselője

Dr. Thaly Kálmán ur
ggg* folyó hó 18-án, vasárnap ''38S

délután 3 óra 48 pereikor érkező vonattal

városunkba érkezik *4N
Legyetek ott mindannyian, vonul­

janak ki elébe zászlóik alatt városunk 
összes egyletei, kisérjük be öt bandé­
riummal, zeneszóval, a lelkesedés éljen­
zésével, kiáltsátok mindnyájan :

Legyetek ott ’.mindnyájan, vonulja­
nak ki nagyhírű országgyűlési képviselőnk 
elé városunk összes egyesületei, társulatai 
zászlóik alatt, kisérjék őt be, követve 
városunk összes lakosságától zeneszóval, 
a Rákóczy-induló hangjai mellett 
s egy szivvel-lélekkel kiáltsa városunk 
minden lakója :

Éljen Dr, Thaly Kálmán!

Éljen Dr, Thaly Kálmán!
Ez a kiáltás fog hangzani szerte az 

egész városban a holnapi nap folyamán, 
elnémítva hatalmas erejével minden más­
nemű hangadási próbálkozásokat!

Igen, mert a Thaly Kálmán 
neve nem egy párté, hanem egész vá­
rosunk*', sőt az egész országé.

De mi mégis büszkék lehetünk reá, 
hogy ezt a kiváló férfiút inkább a ma­
gunkénak nevezhetjük, mint az ország 
bármely más polgára, hogy Thaly 
Kálmán nevével városunk jóhirnevét 
megkoronázhatjuk, őt városunk ország- 
gyűlési képviselőjéül megnyerhettük, an- 
annak nevezhetjük.

Legkülönösebben büszkék lehelünk 
azonban mi, a debreczeni füg­
getlenségi és 48-a s párt 
tagjai, a kik oly szerencsések vagyunk, 
hogy Thaly Kálmán nemcsak a mi 
bizalmunkból foglal helyet az ország 
törvényhozói sorában, hanem egyszers­
mind Öt pártunk diszelnökének
nevezhetjük!

Nem frázis a fentebbi felhívásban 
e7-érl, hogy örömhírt közlünk, midőn 
tudatjuk, hogy dr. Thaly Kálmán váro­
sunkba érkezik.

Igaz érzelmek kinyilvánítására hiv- 
juk fel városunk minden lakóját, midőn 
jSmételteri igy kiáltunk fel :

Kivel tartsunk ?
Elkezdtem körutamat a kerületjen. M 

denfelé távnak, mindenütt a szeretet, a lelke­
sedés kitörő jeleivel találkozom.

A nép jó'an essze belátja, hogy az, a 
kit Kossuthnak neveznek, nem akarhat mást, 
m nt a magyar haza függetlenségét és szabad­
ságát s a magyar nép jólétét.

A magyar nép szive érzi, hogy az, a ki 
a magyar nép atyja melleit negyvennégy évig 
hontalanul tudott maradni, s midőn folytatni 
kellett a magyar nép leikével összeforrt név 
tradicziójái, fel tudta áldozni sikerteljes mun­
kásélete vívmányait azért, hogy megtegye 
honfi kötelességét, a magyar nép szive érzi 
hogy ez ember igazán vérébe szitta a nagy 
mester mellett mind azt, a mi a magyar nép 
atyját és a magyar népet életben, halálban 
összecsalok«.

Szeretettel, lelkesedéssel [fogadnak teháti 
mindenfelé hívnak és bár lehető volna, hogy 
mindenhová elmehetnék, bár megengedné ezt 
az idő rövidsége és az a rohamos modor, 
melylyel a kormány a választásokat keresz­
tülhajtja.

De nem elég szeretettel fogadni, nem 
elég lelkesedve kebelre ölelni az uj embert, 
ki régi honszerelettel, régi elvhüsékgel, régi 
áldozatkészséggel jött és hozott haza egy 
kedves régi nevet !

Gondolják meg azok, a kik örömtől sugárzó 
arczczal, meghatottságtól könyező szemekkel 
rohannak eleibétn, hogy én mint a nagy 
tradicziók, a nagy eszmék, bár szerény, de 
hű bajnoka jöttem, haza. a ki szeret, annak 
velem kell jönni, a ki hisz abban a zászlóban, 
melyet kezeimre bízott a függetlenségi és 
48-as párt többsége, annak velem l eli tartani, 
a ki a függetlenségi párthoz tartozik, kérdezze 

J meg jelöltjét: veük van-e ? és igy igyekezzen 
'az ország létrehozni a függetlenségi tábor 
egységét, melyért annyit küzdöttem, de siker­

telenül.
Én azt hittem, hogy a magyar nép által 

forrón szeretett névnak latba vetése szapo­
rítani fogja a függetlenségi-k és 48 ások 
táborát Ezt hiszem még most is, de a magyar 
népnek, a vü aszló polgároknak .............

érezniük, hogy nem tanácsos, ha a hasa sok 
ellenségével szemben a függetlenségi tábor 
meg van oszolva

Fájdalom, most már oda jutottunk, hogy 
csak a választók akarata lehet képes a füg­
getlenségi tábort egyöntetűvé tenni — majd 
meglátjuk, hogy megteszi-e ?

Ha megteszi, mi tárt karokkal várunk 
mindenkit, a ki őszintén velünk akar jönni.

De azok, a kik nem járnak velem azon 
az utón, melyen a függetlenség eszméjét nem 
tudom elválasztani a szabadság és szabadelvű 
haladás elveitől, a magyar demokráczia el­
veitől, mely mindent a szerint Ítél meg, hogy 
mennyire magyar : ezek ne halmozzanak el 
szeretetük (jeleivel, mert a Kosauih névnek 
értelme van, nem hzabad, nem lehet ez értel­
met szem elől téveszteni még akkor sem, 
mikor a szív beszél és nem az ész határoz.

Megírtam pártunk kiáltványában, átlát­
szón, egyenesen, egyszerűen azt, hogy mi 
annak a pártnak programraja, mely oly kö­
zel á'lt Kossulh Lajoshoz, hogy hazajött fiát 
választá vezérének.

Egyenes, egyszerű szavak ezek, de a 
szívből a a lélekből jöttek ; oly emberek szó­
zata ez, a kik nem változtak soha! Nem [vál­
tozhatnak soha !

Egyenes uion járunk, fölemelt fővel! A 
ki szeret és hisz bennünk, az jöjjön velünk 
s a kik nem hisznek bennünk, ne lelkesülje­
nek, ha közibök megyek, mert a visszatért 
hontalan egy zászlót visz most kezében : sze­
mélye e zászlóval, egy hazafi ágban és elvhü- 
tégben edzett párttal azonos.

Kossuth Ferencs.

Párhuzam.
ii.

Debreczen, olt. 17.
Talán nem is helyesen határoztuk meg 

czikltünk czimét; mert ha a „f ü g u <■ t- 
I e n s é g i“ és „n é p p á r tu közt össze­
hasonlítást teszünk, nem arra az eredményre 
jutunk, hogy a két pártot csak valahol is 
egyenlő távolságban egymástól haladni látjuk, 
hanem azt látjuk, hogy egymástól folyton tá­
volodnak, mint »divergens vonalak, 
melyek közt a lávolodfts, folyton nagyobb lesz, 
s egymással végtelen idő és térben is sohasem 
találkozhatnak sem czélhan, sem eszközökben.

A »függetlenségi párt« 
»a de m o k r á c z i a h ó d i t ó c r e j é<
re helyezkedik,— abból meríti győzelmének 
reményét, mert bizonyos, hogy a jövő — n 
deinokrácziáé, akár a szám, — a<nr az em­
beriség boldogságát eszközlő elvek aulyát 
tekintjük.

S íme a „N é p p á r t“ is, már elne­
vezésében is, e hatalmas és tulsulylyal bíró 
emberiségi elemre helyezkedik De minő kü- 
Iömbség a »függetlenségi párt« demok­
ráciája és a »Néppárt« népe 
között. — Annak népe a haza-

át kell azt fms, emzntet alkotó
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magyarnép, mely.iek'a közöl éde* anya 
testében — a fő dben, melyet müvei, — része 
van ; vagy mnnkája után abból élve, attól 
feszi buzdítását a kitartó és becsületes 
munkára, s szent imádságának megnyugtató 
Amene : »itt élned halnod kell.«

A »Néppárt« nép pedig az a fanatikus zagyva 
tömeg, mellnek se országa »e hazája,« melynek 
jelszava >ubi bene ibi patria,« s a mit általa 
vezetői elérni akarnak és tudhatnak: a »p ó r- 
uraluin,« melyet aztán vezethet a hova és a 
mire akarja : a néppárti »demagógia« mint a 
zavarosban halászai betetőzése.

A függetlenségi párt 
midőn a választási jog kiterjesztését, — ez 
á:ta| e jog élvezetébe a nép nagyobb számban 
beenged set programmjába felveszi, — az: a 
czenzust szál ja meg ennek feltételéül, mely a 
világosodás és töiiélelesedes eszköze, de a mely 
ismét a magyar politikai nemzei jogaira isme­
retére vehessen s ennek gyakorlatában minél 
tudatosabb részvé'elre kepesiisen : »magyarul 
írni es o vasul tu lást,« a kártékony, bármi 
részről jöhető befolyásolás, vagy megvesztege­
tés ellenszeréül pedig a »titkos szavazás beho­
zatalán kivonja. A »néppart« is akarja a 
cenzus leszálitasáát, de ama feltétel nélkül, 
minden korlát és a befolyásolás, vagy meg­
vesztegetés ellenszere nélkül akarja a válasz­
táshoz csődiUni a maga fanatikus — minden 
műveltség, és politikai jog gyakorlására éret­
len tömegét, mely a demagógia ütenyére sza 
vazzon, s minden nemes értelmes hazafit 
osztraczizmussal eltávoli:va, száműzzön a köz 
haza ügyeinek intézésétől.

A fiiggetlensé i párt 
az 1848-diki törvények nlta! tökéletesben, a 
fejlett korba bei 1-sztett Magyarországot akarja 
azon törvények alapján az őt ezeréves elot- 
joganál fogva megil ető teljes önálló és függet­
len államiság tiszteletet keltő jogába álli ni, 
kiszabadítván azon békóból, mely az 1867-es 
kiegyezéssel abban a Magyar birodalmat gá- 
toja. A »Néppárt, pedig »a 67-es kiegyezés 
vitatását, mint a mi a közjót vészé yezteti 
kizárja köréből, igen 1 hiszen megmondja hogy 
mi: akar : »Mindenekelőtt az ezeréves Magyar 
alkui many s rteilen fűn tartását, a királyi jogok 
épségével, törvénytiszteletével és a népsza­
badság oltalmával.«

Íme felséges néo I mely n «Néppárt» 
zá-zlója alá gyülekeztél, a te ve/e öld, azok a 
népszerű (?) olygarchnk és praelátusok az 
ezeréves magyar alkotmányi akarják fent ir­
tani a 67-es alapon. Neve se ek, vagy sírjatok 
bogy a vakok titeket világ alánokat vezetve 

a ver inhe estek. Mert soha arczátlanabb

passusában hozzátok intéz . . . nem, — nem 
szólam az, hanem a legarczátlanabb jelentésű 
rebui, melyet abban a tudatban vet elébetek 
hogy ati tömjónfüstlől sötétben élő lelkitek 
— nem tudja megfejtésével, a kegyes csalást 
felfedezni. Mert lássátok annak a rebusnak 
megfejtése ez : A Szent István-ótai, — mert 
a fejedelmi minden magyart egyenlő­
nek tekintő pogánykor alkotmánya az ő 
érdekükkel nem konveniál — tehát (keresi 
ténykorbeli alkotmány kell nekik, azaz 
a kiváltságos nemesi és különösen pap uralom 
korszakának alko:mánya, az ebben az időben 
élő »törvények tisztelete, királyi jogok épsége 
és népszabadság«, vagyis az a korlátlan ura 
lom, amit a törvények, királyi tekintély, meg 
tapodásában s a nép sötétségben tartásával 
annyira kizárólag ők gyakoroltak. A 67-es 
kiegyezésre hivatkozás, csak egy kis sajtóhiba 
programrnjukban 47-e< helyett, amely év volt 
annak az ő .szentistváni alkotmányuknak 
utolsó esztendeje. Hát ha tetszik jó revizionis­
ták szolgáljatok annak az alkotmánynak visz- 
szaálliUsával az 1848-iki törvények revíziójára 
vagy éppen eltörlésére is Kegyes vezetőinek 
kezében vakeszközül 1

Az alkotmányos szabadság a »Néppárt« 
szerint egyéni és népjog; a »függeben-égi 
párt« szerint pedig a köztörvénynek engedel­
meskedés, melyet — alkotmányos szempontból 
szólva, —• a ne nzit képviselete alkotott a ki­
rály szentesített. Ezt kell predikálniok még a n 
praclatus uraknak is, ha valóban keresz­
tyének azaz Krisztus köve'ői, mert nekik 
tudniuk kell amit Pál apostol Rom, 7 : 1 vers 
ben mond hogy »a törvény uralkodik az em­
beren rn g él ;« hogy maga Krisztus »nem 
azért j dl, hogy eltérője, hanem hogy betöltse 
a törvényt ; de a törvényt nem elég hallani, 
hanem be kell tölteni« Rom. 2 : 13 ; s a ki 
betekintend a szabadság tökéletes 
törvényébe és megmaradand abban — boldog 
lészen« Jak. 1 : 25, s »hogyha a lélek ől ve­
zéreltettek, nem vagytok a törvény alatt« Gál 
5: 18, mert »megismeritek az ig izságot és az 
igazság szabadokká tesz titeket.« Jan. 8; 32.

A népnek bizonyára abban van legfőbb 
és legüdvö«ebb önkormányzati 
joga, ha kormányozza önmagát a minde­
neket kői élező küziürvényok szerinti éleire, 
letérve és érezve, hogy a törvény csak azokra 
nézve terhes, a kik nem élnek a szerint.

Ezen elvnél fogva miután a köztörvény 
mindenkit kötelez s n m tesz különbséget e 
lnza földén lakó nemzetiségek közt — tehát 
ezek iránt is méltányos s nem is háboriija

• célra adva, s élvezi mai 
kath klérus a roppant államT U 1 Mm. 
teljes joggal. Mily fokra emelt” a ?n8a°nt " 
alá helyezett magyar nép iskolai ÄaU 
növelését; mennyire múlta felül e ás;lt, 
téren a többi - például a protestáns 
leteket, melyek egészen önerejükből Ä 
a népnevelés anyagi terheit ? E kérdés». k 

runk feleletet, mert nem akarjuk "áh" 
szöktetni a vért — a r kath L cáb‘ 
melynek sáfárkodása kilenc századon

íisssa; Ä“«'««

ellen, melyet ész és munka egyesek kezéh 
osszehalmozott, mely azonban gvúrakban k 
reskedésben forgatva, — a köznek, a nénn.v 
is a munka feltétele mellett, javára válik 
holott a »Néppárt, vezérei kezén levő |ati’ 
fundiumok 1« vagyon összehalmozások ■ , 
aligha jönnek amazzal ös ;zeh isonlitliató -L . 
munka javára szolga ló közforgalomba. ’

Mily esztelen eljárás 
izmust prédikálni, -

e'lenmondás uz alkoiináuyos téren nem volt! azokat senki és semmi, nyelvük szabad hasznit- 
nem is lesz ; és soha gonoszabb rusz-dés i.em I latábau, egyházaik és iskoláikban s a magyar 
rontotta meg a népet, mely a szolgaság iga- mint állami nye-vnek el ajánlása csak a nem-
juba inkább vis-zaejtette volna, mint a rnin«-k 
ii lelüllelek. Hiszen az az 1ÖU0 vagy inkább 
900 eves alkotmány jó volt a középk rban, 
mikor a hiib-res nemesség arany korát élt-' 
amely képezte akkor a nemzetei, a pór pedig 
— vagy ha úgy akarjátok u^nép — az alkot­
mányból kiszorítva, csak eszköznek tokiulu- 
tett, inelyn-k iegknzdetlegesebb emberi jogai 
is c orbat szenvedtek. Ezt az alku mányi 
akarják számolókra, a ti erőtökkel vissza- 
szerezni »néppárti« vezéreitek, ú akkor az 
arisztukraczia és bierurkliia m ;gas fény es 
hatalomban uralkodott s Canossuba idézte a 
császárokat is és Magyarországnak megsze­
rezte a sajói, várnai és mohácsi napot ! S 
aztán meg a vitatást is kizárja a 67-es ki­
egyezés ellen. Ismét minő ellenmondás ! , . . 
hiszen a 67-os kiegyezés, legalább a titokéi 
felszab iditó 18í8-,is törvényekre részben v sz- 
szahe yezkedett ; azokra a 
melyek titeket emberekké és honpolgárokká 
emeltek fel, beve tok a magyar alkotmány 
sorompóiba, mi által a haza földéből birtokot 
nyertetek sib. stb. — tehát azok a 48-iki tör­
vények lefosztotiák a kiváltságok rátok meg­
alázó bélyegét a magyar alkotmányról s ezt 
a», emberiséget és Imnpnlgárságot megillető 
méltóság kellékeivel : a szabadság, egyenlőség, 
testvériség felmngasztalú erejével ruháztak 
[fi. Azt mondhatnék hát, hogy csak üres szó- 
"m azt amit a »Néppárt« programmja idézett

zetiségek jogai minden t«:ren érvényesülésére 
jótékonyan segítő eszközül szolgál — sérelmük

j ebb-n nines és nem is lehel: látni v dó, __I hogy a nemzed-égék sérelmének emlegetése 
! csak a«, áiiamro uboló elemekkel kaezérkodas 
; gonosz czélnak, gonosz eszköze, — p .»lit i- 
, k i n i b i I 1 í. m u s, mely rosszul rejlett 
: zeljainak el erbe: óiéért nem reiten vissza a 
fuinalbi nllam-zerkezct öss/.erombolásá’óí sem 

j hogy azon egy u/almat építsen fel — az »is­
ién íi :vében«-t hangoztató u 1 t r a m o 
t \ n önzésnek.

Ezért kell nekik a katholikus 
stólák feletti rcndelke- 

z ■" s i j " g visszaszerzését ii hangoztatni, 
boio’.i a el se veszt-hék, mert miként más

a k.itbolikusok is tartanak 
azok felett úgy gyakorolják

feltikív. len., úgy 
fenn iskolákat, s
az autonómiai, mint más — iskolát fen1 ártó 

törvényekre, fe eke/.etek, a mennyiben azokat ők is őnere- 
i-'—jükből tartják fenn ; a mit az állam: vagyon­

ból tartanak fenn, abban mégis csak elismer­
hetik beleszólási vagy éppen rendelkezési 
jogát az államnak, még ha azt nem ismernők 
is el, hogy az államkormány- 
n a k, J ° 8 a és érdeke van a 
nemzet minden gyermekének tanít tatása és 
neveltetése felett őrködni, úgy, hogy az min­
den megosztó felekeze.iségei kiráró nemzeti 
irányban történjék.

Kilenc századon keresztül élvezte éppen

a s z o c iá-
a nép kezébe 

adni azt a kétélű fegyvert, melyet a tőkések 
és latifundiumosok kebelében egyenlően mea. 
forgathat. Veszélyes játék! De hát a 5 
párt« keresztyén párt; a keresztyének közt 
volt az ősidőkben kommunizmus. Nem ezt 
akarják azonban a »Néppárt, népért (?) ^ 
éppel rajongó vezetői, hanem az a n t i- 

semitizmus kultuszába vezetni be, a még 
err« eddig kevesbbé hajlandó magyarországi 
pórtömeget s ezt is Isten nevében, ki előtt 
nincs sem zs dó, sem görög, hanem egyek 
vagyunk a szeretet isteni mestere — a Jézus 
Krisztus által.

A többi közgazdasági követelései a 
»Néppárt«-nak mi y gyarló és hiányos 
reprodukálásai a többi ellenzéki pártok, kü­
lönösen a függetlenségi — »K- ssuth« párt — ily­
nemű követelésének, ennek, mely Magyaror­
szág közgazdaságában a magyar vitális ér­
dekű mezőgazdaság védődnél az idegen ver­
seny ellen, s annak belfejlődését állami köz­
reműködés és segélylyel akarja valósítani ; 
szintúgy a hazai iparfejlesztését; mely a bir- 
tokösszehalmozódás megszüntetese által a na­
pét a végelsüly- (léstől törekszik megóvni; 
ebből a célból ««karja leszallittatni a katonai 
szolgálat idejét is ; mindenekfelett önálló nem- 
zetibankot, vamterüleiet, vám- és k«-i-eskcdelmi 
szerződéseket sat. sat. követel.

És ez a függetlenségi párt programra« 
jában mindig és mindig felveszi a magyar 
• önálló á 1 1 a m i s á g« pusziulá- 
turnát, hogy Magyarország és Ausztria között 
csak az uralkodó személy ugyanazonoss.iga 
képezzen közö-séget ; de legyen önálló bid- 
serege, külügvi képviselete sat. sat., melyek­
ről a »Néppárt« programmja —■ halig«1, vagy 
megoldását eppen nem az »önálló állarriis'g- 
kívánalma szerint vezeti be.

Mindenekfelett hat az a törekvése a 
»Néppárt« -nak : hogy létezzék; s.»ját önző 
céljai szerint, a legmüveleilenebb, a sötét-ég­
ben magát vakon vezeti tni engedő pórtömeg 
államromboló, vagy eppen szociális tenden­
ciájú elemek segélyével alkosson M «g var or­
szágból egy az ő szajaize szerinti »keresz­
tény állam«-ot, melyben uralkodjék aztau 
egy oly papság, melynek világa nem ez or­
szágból való ; s ez az uralom aztán csak­
ugyan nem lenne »felekezeti«, mert minden 
fe'ekezetet egyetemiig elnyomna az u lí­
ra m o n t á n hierarchia, -7 
ine.lv n-m vallási társadalom, hanem u almi 
r ndszer

Ezért kell a mi alkotmányos államunk­
kal szembeállítani minden elemet, melynek 
sem politikai erkölcse, mm józan vallásos­
sága, sem emberi érzése nincs, melynek ebe 
az »ubi bene patria«, ezért Maegérákat 
fúriákat is harcba vinni, újonnan k«resz - tel 
jelzett vadak által 1514-eket produkálni, vér­
fürdőkét, dragoneadokat csinálni, a minek 
bevezetéseliépen lehet tekinteni az árvame­
gyei h r u s t i n i véres je.enetet, lömjén- 
iiisttel elk'tb tott fúriáival, kiket a »NéppáR* 
vezérei — alkotmányos érzékük nagyobb dl-
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,6cségére — választási műveleteikbe i» íel-
Tetle*Hát »nekik« nincs kezükben hatalom, 
nekik nincs pénzük megvesztegetésre slb. 
mint a liberálisoknak, előnyöket sem Ígérhet­
nek atb. „Igen ... ők, egyedül a népre hi- 
vaikozhatnak“ — arra a fanatikus őrültségre 
sarkalhatnak, hogy a csendőrség szuronyaiba 
Tessék magokat a dühödt némberek, hogy 
üdvözöljenek, mert »az 6 leiköket Isten te­
remtette nem az állam és ez sohasem fog 
képes embert vagy népet üdvözíteni«. Bizony 
a XII. század vallási őrültsége ez, — uj, 
»néppárti* kiadásban.

£s a mi államunk kormánya, még azt a 
szabadosságot is eltűri, mely meggyilázza a 
polgári és keresztyen szabadságot s nem szál­
líttatja a közveszélyes vezér örjöngőket — 
illetékes helyükre.

Örülünk, hogy a függetlenségi párt nem 
lépett, nem is lépend soha semmi körülmények 
közt fegyverbarátságba a »Néppárt«-tal, mely­
nek nincs magyar poli ikai hitvallá-a, melynek 
a szabadság iránti érzékből is kevesebb 
jutott, mint a fellázadt rabszolgáknak ; a 
Krisztusi szerétéiről pedig azt sem tudják; 
hol van megírva s bol lakik az emberben. 
Ezrkre nekik nincs gondjuk.

Örülünk annak is — és pedig magyar 
és keresztyéni igaz örömmel őrülünk, bogy 
józan magyar népünk szivéből és leikéből 
kizárva van a »Néppárt«-hoz még csak köze­
lítés lehetősége is.

—a—r.
(Vége.)

Nagyobb kvóta, uj valuta,
Közős bank és közös vám,

Hogy ne rontaná meg gyomrod 
Ennyi jó, szegény hazám ? I

Meg kell emésztened mind —
Hát a közös hadsereg,

A mit erre ke'l kidohn 'd,
Az még csak a rengeteg I

És még mit kíván a sógor i 
A kvótákat emeli;

Fizetünk sok milliót bár,
Most ez is kevés néki.

Azt mondják, du«ak vagyunk mi, 
Mert nagy a fényűzésünk,

Szórjuk a pmzt jobbra-balra 
S szüntelen ünnepelünk.

Ünnepelünk, igen, sógor, 
Ünnepeljük szent hazánk,

S hogy fennállott ezer évig,
Bár veled jóban valánk.

De mind a többi fényűzés,
Mit üz nemzetünk, szegény,

Olyan, mint a bankáré
(Icnerál-krarch küszöbén.

Csúfoljatok, csúfoljatok,
Hogy ilyen csehül állunk ;

Készben ti vagytok okai
S gyáinoltatan kormányunk.

Ám vége lesz uralmának 
Ha választ a népszava,

Felujul a magyar virtus, 
Megsegít a Jehova.

Vén kuruc*.

A választások.

BáníTy Dezső báró jóvoltából a nemzet 
választó polgárainak a szokottnál előbb alkal­
muk nyílik az úgynevezett .legszebb polgár i 
jog« gyakorlására.

Mindenesetre szép és fontos ez a jog, 
csak az a sajnálatos, hogy nem lehet azt sza­
badon és tisztán gyakorolni.

Sok minden van a választási jog fogal­
mában.

A harcz küszöbén
A választási küzdelmek, illetve előmot- 

galmak, immár országszerte magasra vetik 
hullámaikat.

Az ország összes választó kerületeiben 
folynak a jelölő gyűlések, hangzanak a beszá 
móló és programmbeszédek.

De hogy az elmélet mennyire elmarad a 1 
gyakorlattól, hogy a való élet milyen egészen 
más képet tár elénk, mint a minőket esz­
ményekért hevülő lelkünk szent álmaiban lá­
tunk, arra soha meggyőzőbb, soha megdöb­
bentőbb bizonyságot nem szolgáltatott az em­
beriség erkölcsi élete unnál, amely a magyar 
képviselő választásoknál felénk fordítja rut 
ábrázatát.

Borzasztó az az erkölcsi sülyedtség 
melybe jutott ez a szegény, szánalomra méltó 
magyar nép. A szivünk elfacs,íródik s jogos 
harag keserű érzete szál Íja meg ha elgondol­
juk azt a sok aljas eszközt, a melyet a hata­
lom birtokában levő kormány az igazi nemzeti 
akarat szabad megnyilatkozásának utjiba 
gördít.

Tiszta választást, olyat, a melybe 
kormány valami bűn mérgét ne nagyítaná, 
ma már képzelni is alig lehet Magyarországon. 
Hamis a lajstrom, — mely a választókat 
szerbeszámba szedi, mert hamis az elv, 
mely szerint azt megszerkesztik. A törvény 
megszabja a választói jogosultság külső és 
belső kellékeit, de azért ezer — s ezer az 
olyan honpolgároknak a száma, a kik bár 
minden törvényes követelménynek teljesen meg­
felelnek, nem jutnak be a szavazók névsorába

A bejutást megakadályozni sok minden­
féle eszköz áll a hatalom embereinek a ren­
delkezésére. Nem igen szoktak a közül egyet­
lenegyet sem használatlanul hagyni, de azért 
a legádázabb pusztítást a választók soraiban 
még is az a golyószóró végezi, a minek adó­
hátralék a neve.

Mintha bizony lehelne valaki Magyaror­
szágon adóhátralékos I Mintha ngra kihúznak 
a haldokló beteg feje alól is a párnát, ha az 
adót kellő időben be nem fizeti I

A java még ezután következik.
Megindul a hajsza a választók megejése 

felett. A pressiónak, a megfé'emlilésnek a 
szelidebb eszközei, a lélekvásar.

Irtóztató a szegénység, a mely hazánk 
népére solyosbul, sőt sok helyen a nyomorú­
ság, az ehinség borzalmas fokáig nehezedik.

A nemzetnek ezt az osztályát, az anya­
gilag kimerült, az élet terhe alatt roskadozó 
szegény embert, tekintik a kormánypárti 
jelöltek a legnagyoab választónak, mert ezeket 
azt hiszik, — kényük, kedvük szerint vehetik 
meg.

A nép lelkében él ugyan a haza esz­
ményképe, szivében meg-mcg rezdül egy-egy 
nemesebb húr s pillanatokra érzi erkölcsi su- 
lyedésének megbélveg'ő voltát ; de a mának a 
nyomora annyira fásulná tette már szivét-lel- 
két hogy a holnappal nem törődve, pír órai 
mámorért, amely alatt baja-buja kicsik a fejé­
ből s néhány rongyos pénzén eladja a lelkét 
a sátánnak és megy szavazni meggyőződése
elleU Hogy az ilyen eszközökkel megejtett;

álasztás nem tekinthető a nemzeti akarat 
önkénytes és öntudatos megnyilatkozásának 
hogy az ilyen fegyverekkel kivívott győzelmen 
nem nyugodható isten áldása, hogy az ilyen 
módon elért siker fáján nem teremhet e 
oyümölcs, azt mindenki beláthatja, a 
én szive Úszta lelke es józan esze van.

Ámde a Bánffy-kormány ugyan mert 
törődnék a nemzet jogaival, mikor neki csak 
egy engedelmes többség kell, a raelylyel Ma­
gyarországot az osztrák telhetetlenségnek 
martalékul dobhassa« . ..

Mi azonban bízunk a független érzelmű

S"£-1-tr;T,íl».3*5s.rL

Télt sikerben.

Madaráé* Imre akarciagi vá­
lasztó kerület függet lenségits 
48-a» képviselőjelöltje s az elvek kipróbált 
harezosa ellen, ki ezen kerületet már 10 éven 
keresztül képviselte, akormánypárt 
illetve egynéhány városi hivatal­
nok — a magas fői»páni parancsnak en­
gedve — felutaztak Pestre, s a jelöltséget 
Jókai Mórnak felajánlották, »ki e vidék 

ánti előszeretetből (?) el is fogadta. — A 
kormánypárt nem nézvén semmit, a leggslá- 
dabb módon korteskedik jelöltje melleit, habár 
azt előre is megjósolhatjuk — e a kormány 
párt maga tudja ezt legjobban — hogy ezen 
kerületben zászlójokat diadalra nem juttathat­
ják, — különösen akkor — midőn oly főkor­
tesük is van, a ki a legutóbbi választáskor a 
legnagyobb függetlensegiuek mutatta magát, 
továbbá ezen kerület túlnyomó része »igaz* 

a függetlenségi s ezen szent [elvtől eltántorítani 
nem lebe1, ha mindjárt a szabadelvű párt 
jelöltjét Jókai Mórnak hívják is, még 
hozzá a kormánypárti választók egyrésze is 
Madarász Imrével szemben távol ma­
riid a szavazástól. Azt gondoljuk, hogy J fi - 
k a i Mór is, mihelyt tudatára ébred, pártja 
gyengeségének, legjobban teszi, 
ha vissza lép a biztosbukás elől.

Itctő
kinek

Választási mozgalmak a Il-ik 
kerületben.

A tudósok most azt bizonyítgatják, hogy 
a Holdban is van élet ; mi meg azt konsta­
táljuk, hogy most a holtban is van 
élet, noha az előbbi állítás igaz voltát nem 
vonjuk kétségbe. (Nem érünk rá a korteske- 
dés'.öl.)

A beteg féllábra állva járja a válasz­
tások alkalmával ragadós betegségként fel­
lépő vitustáncot ; a léllábu nászúira kél 
mankójával — az északi jég hegyek közé — 
alias szökik ; a csendes buta dühös ő jön- 
giivé lesz ; a félholt pedig arra a beugratott 
pártra akar támaszkodni, a mely — annak 
idején — elég erős volt nyeregbe segíteni a 
tantus Királyt.

Szóval él, mozog, kitörni készül minden 
mint a Holdban a Mars vaporumon a vulkán, 
vagy a hasonlat kedvéért mint a fő P a p p 
vezérlete alatt működő borom issza 
hadsereg, melyről pedig mi, bornem­
isszák azt hittük, hogy meghaltak, vagy ha 
Inek is, de a pinczebeli aknamunkán kívül, 

másnemű akna munkával nem foglalkoznak.
E történeti lény egy másik, szintén tör­

téneti dolgot juttat eszünkbe.
A mohácsi szerencsétlen kimenetelű csa­

tánál ugyanis szintén a király vezc te a 
hadsereget s pap volt a fővezér, melyről ké­
sőbben igy énekelt a költő : »Hős vértől pi­
rosul! gyásziér sóhajtva köszöntlek* stb. —Ezt 
mi most, a helyzethez illően körülbelül úgy 
variálhatnánk, mint a II ik kerületbeli bormérö 
atyankfia hogy »Futásban kipirult gvászhad 
mosolygva köszöntlek», — kihez úgy mis
azzal a sokat mondó kijelentéssel rontottak 
be tegnap előtt a tiszteletes ur 
követei hogy »ha nem akirályunkra 
szavaz az ur, hát lássa a következményét» 

Ezt pedig azért mondjuk — folytatták a 
legátus urak — mert ha nem mondjuk 
elcsapnak»

Az igy készülő inpressionált szavazásra 
preparáló tiszteletes ur már csak 
megérdemel »királytól egy Lichtscheu 
ni csókot 1

*

Mikor lesznek Hajduvármegyé- 
ben a választások 7

Debreczen, oki. 17.

Hajduvármegye központi választ­
mánya ma délelőtt 10 órakor tartotta 
meg R A s ó Gyula kir tan. alispán 
elnöklete alatt gyűlését, a melyen a ta­
gok nagy számmal vettek részt.

i
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A központi választmány Hajduvár 
megye mind a három kerületére nézve 
választás napját október 28-ára tűzte ki.

A választásra vonatkozólag továbbá 
a követke/ő intézkedést tette:

AH.-Nánási választókerületben vá 
lasztási elnökké :

Szőllössy Jánost. 
Nagy Gábort. 
Be.rencsy Jánost.' 
Oláh Gyulát

helyettes elnökké 
jegyzővé: 
h. „ :

választotta meg.
Ugyai csak a h.-nánási választóké 

rületben küldöttség! elnök :
Újhelyi Andor, 

helyettese: TIadházy Endre
jegyző : Vekerdy Károly,
helyettese í Elliey János lelt.

A h.-szoboszlci kerületben választási
elnök
helyettese: 
jegyző : 
helyettese : 

Küldöttségi elnök : 
helyettese : 
jegyző t 
helyettese :

A nádudvari 
lasztási elnök : 

helyettese :
jegyző : 

helyettese : 
Küldöttségi elnök :

helyettese; 
jegyző :

Kovács Gyula, 
Fadrah Sándor, 
lkirók Gyula, 
Kohutovics János, 

Balmy László,
Sinay Gábor,] 
Nádházy Bénii 
Kovács Lajos, 

választókerületben vá
Eröss Jjüjos.
Lvdán Ijajos.
Lapp Sándor.
Barta Lajos.

Lukács Dezső.
Soltész l'arkas.
Kállay Ignácz-

helyettese : Acs Nagy Sándor.
A szavazások mini már említettük 

mind ah'rom választókerületben f. Iió 
28-án történnek meg a választási es 
küldöttségi elnökök előtt és pedig e kö­
vetkező sorrendben :

Nádudvaron ;i választ isi elnök előtt ; 
1 Nádudvar, 2. Püspök-Ladány. 8 Egyek. 
4- Cseg-.

A küldöttség! elnök előli : 1. Kaba. 
2. Tété. en. 8. Fö des.

Szobászhín a választási elnök előtt 
csupán S o bősz ló szavaz, a küldöttségi 
eh Ok előtt a keriiledi -v. tartozó többi 
község k a következő sorrendben : 1.
Fz-'Vit. 2. B.-Újváros. 8.11 Vámos-Véres 
4. Józsii. 5 Mik. -Véres.

II -Nánáson a választási elnök előtt 
szavaz II Nuiiás, aküldöllsé i elnök előtt 
a többi köz éjek és pedig : l. Dorog, 
2. lladház. 8. Téglás. 4 H.-Sámson.

Hajdú böszörmény, mint külön kép-

raj >t közp'-nli választmánya által tett 
meg a választásra vonatkozó intézkedé­
seket s mint már meg is irtuk, a vá - 
lasztas napját, s inlén e lió 28-ára 
IÜ te ki.

elmondáiára vállalkoznám. A való tényállás az, 
hogy én, pártom, a függetlenségi 
é 8 48-as Kossut h-p árt központi
végrehajtó-bizottságának felkérése folytán, 
ennek képviseletében mentem ki az felkérést tar­
talmazó sürgöny szerint Hajdu-Dorogon f. hó 
13-ára hirdetett pártgyiilésre. Ez a párlgynlés 
azonban nem volt megtartató, mert a rend 
fentartására a községi elöljáróság felfogása 
szerint szükségesnek mutatkozó intézkedések 
kellő időben nem voltak foganatosíthatók. Bár 
ezen felfogás a választási törvény helyes ér­
telmezésével a pártgyülésnek kelló időben tör­
tént bejelentése folytán meggyőződésem szerint 
össze nem férhet, mégis hogy ez ügybő] 
fölösleges kellemeilenségekne származzanak pár­
tomnak hajdú-dorogi intézői a párig yülós el­
halasztáson készséggel belenyugodtak. Én a 
dorogi főbíró urnát nem jelentke z- 
t e m, hanem őt épp úgy mint Farkas Győző 
főjegyző urat puszta ildomossághól álláspont 
jának helytelenségéről meggyőzendő kerestem 
fel. Hujdu-Dorogou pedig nem tartottam 
mondtam el s m m i f é I e be­
mutató beszédet, hanem pártunk 
nagy számú híveitől az ottani végrehajtó- 
bizottság tagjainak felkérésére röviden tudal~ 
tam a pártgyülés elhatározását s a közönséget 
békés széloszlásra kértem, a mi nyomban 
mégis történt. Oláh József ur azonban H.-Do­
rogon, nem is volt egész nap. Látni való 
ezekből, h igy az a gúnyos színezés, a mely- 
lyel a tudósítás pártom jelöltjével együtt en­
gem is nevetségessé akar tenni az igazsággal 
ellenkezik, minthogy pedig részemről azt, hogy 
alakit hason'ó elbánásban részesítsek, soha 

senkistül! tapa-ztalhatla, talán elbizakodottság 
nélkül elvárhattam volna annyit, hogy mielőtt, 

rólam hallott hir bármely alakban közlésre) 
kerül, a Hajdu-Dorogra intézett távirati 
kérdésnél sokkal egyszerűbb módon itt helyben 
lakó s a kellő felvilágosítást soha meg nem 
agadó csekélységemet kegyeskedett volna a 
Debreczeni Ellenőr« t. szerkesztősége megkér­

dezni, — mint a hogyan ezen szerencsében 
már igen sok alkalommal részesükéin. 

Debreczen, 18U6. október 17.

Tisztelettel 
Dr. Bakonyi Samu.

bitse ; bánatunkban osztozik, hogy v 
bitse. ’ azt kisek.

Debrecen és a T h a 1 T 
egybeforrt. Ölelő karokkal bárjuk l 
családtagot. - Hazafias felbuzdulLsal ’r"“ 

szívvel és lángoló lelkesedéssel várjuk . c* 
gellen és szabad magyar hazának ez önz,,?' 
bajnokát, a nemzet jogainak ez elszánt ? 
dojet, a jogfeladáenak ez éke vé"
ostorozóját.

Büszkék vagyunk rá, hogy az ors*ággT 
lésen képvisel és büszkék vagyunk rá 7 
képviselni fog, mert hát fog. ’ hl)|

Nők, polgárok és ifjak !
A magyar párt és az osztrák 

zában harcban áll.
A hadi kürt megszólalt, 

harsog.

bátor

Párt e ba.

a tárogató

A jó katona megérti és követi 
kürt szavát. a hadi

A hadi kürt most arra szólít, hogy 
sárnap d. u. fel 3 órakor a Csapó-utcán a 
•függetlenségi kör« előtt gyülekezzünk s on­
nét a vasúti indóházhoz vonuljunk képviselő- 
jelöltünknek a fogadására.

Választási naptár. Október 28. Buda 
pest, Pestmvgye, Teme-megye, Toinamegye 
Vasmegye, T .rontáimegye, Somugymegye, Arad- 
m g\e, Debrecz n, Szeged, Pozsony, Győr, 
Nagyvárad, Pees, Nauybecskerek, Szuinosujvar1

Thaly Kálmánt érkezésekor a független­
ségi és 48-as párt küldöttsége fogja a perronon 
üdv; zülni.

Arad város, llúdmező-Vásárhely, Papa varo--- j ec*digi megállapodások szerint a következői
Karcsiig, ^ I emesvar, Hajdú Böszörmény, K
lozsvár, Észt rgmn. Czegléd. Hajdumegye.

A központi tála-ztinúny ülésén még 
több pro int zktidt-s tétetett meg, mely 
’Háti I I óra előtt kevéssel elnök az. 
ült’: I b roke /lelte

A hajdu-nánási választó kerületből
a .Debruczeui Él rnőiben« tegnap közölt hí­
rekre vona koró ag szíveskedjék l. szerkesztő 
ur tudomásul venni, hogy igénytelen működé­
sem senkit sem jogosít fel ar.a a föltevésre 
mintliu en mások helyett programmbeszédek

Október 29 Eger, Kassa, Szabadka és 
Nyíregyháza városok. Fehér, Szatm. Vasm. 

Október 30 : Miskolc«. Szabolcs és Gö- 
mörvarmegyék.

Október 31 Békés.
November 4: Szarvas.

újdonságok.
felhívási

Debreczen város ellenzéki lakosságához !

Szeretett képviselő jelöltünk, Thaly 
Kálmán vasárnap, e hó 18-án d. u. 3 óra 
48 perkkor a budapesti vonattal megérkezik. 

0 a miénk és mi az övéi vagyunk.

egyletek jelentették be megjelenésüket:
A debreczeni Függetlenségi-kör.
A debreczeni csizmadia-ipartarsulat,
A debreczeni Ácsipartársulat.
A debreczeni Gubás ipartársulat.
A d- breczeai Timártársuiat, val imennyien 

saját zás/, óik alatt.
Szervezve van továbbá egy 24 t a K u 

lovas bandérium melyet id. 
Szunyogh Bertalan, uj-feh-rtói nagy- 
birtokos, pártunk kiváló tagja fog ve­
zetni.

Thaly Kálmánt a perronon a debre­
czeni függetlenségi és 48-as párt fogja üdvö­
zölni s a Rákóczy induló hangjai fogják ko­
csijához kisérni, a melyet az elébe kivonuó 
egyletek ós közönség a következő sorrendbenfi ~ ----------- '-’6 J iv-kV. Ä VS a KUVclköáO »V» tv.* 

no részese, hogy azt öreg. fognak kísérni, miután á függetlenségi körből

A ki magyar, a ki azt akarja, hogy a 
haza független, szabad legyen s abban a 
magyar parancsoljon : velünk együtt vak- 
mennyi ott legyen !

A ki magyar, a ki nem akarja, hogy, 
ebben a hazában az osztrák legyen az Ur 
az velünk együtt valamennyi ott legyen !

A ki magyar, a ki azt akarja, hogy a 
magyar ipar, kereskedés és mezőgazdaság 
viruljon : az velünk együtt valamennyi ott 
legyen !

A ki magyar, a ki nem akarja, hogy az 
osztrák ipar és kereskedés tőnkre tegye a 
magyart, az velünk együtt valamennyi ott 
legyen !

Az induló-háznál magasan lobogjon a 
magyar, — a kuruez lelkesedésnek a tüze- 
lángja.

Ifijén a haza!
Éljen Thaly Kálmán !
Éljen a magyar part !
Éljen az ellenzék !
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1896. október 17.

s pályaudvarig ugyanezen sorrendben men­
nek ki:

2i tagú lovas-bandérium 
Zenekar.
Egyletek.
Debreczeni függetlenségi és 48-as párt. 
A nagy közönség.

* Istenitisztelet. Holnap f. hó 18-án
délelőtt az ev. ref. templomokban az istemtisz- 
teletet a következő sorrendben tartattnak meg 
A nagytemplomban Mindszenti Imre 
s. lelkész, a kőtemplomban S z i á g y i 
Imre s. lelkész, a Kossuth utczai templomban 
[{Tóth Kálmán lelkész, az i potaly temp­
lomban M i t r o v i c s Gyula lelkész. Az 
ág hitv. templomban holnap délelőd 10 órakor: 
Materny Imre ág. ev. lelkész végzi az 
istenitiszteletei.

* Az ezredéves országos kiállítás 
bezárása. Az ezredéves országos kiállna* 
bezárása no' ember 2-án fog végbe menni. A 
kere-kedel müg i minisztériumban erdekes 
eszme merült fel: arról van s.ó hogy a ki­
áltás ünnepélyes bezárása után még ké' 
hétig nyitva tariassék belépti díj nélkü , hogy 
a szegényebb népos/tály, a n elv a millen- 
náris kiállítás fény ben nem gyönyörködhetem 
színen kivehes e részé a nemzet ünne­
pe iiűl.

* Presbiteri közgyűlés. A/, ev. ref. egyház
presbitériuma tegnap délután h írom órakor 
az egyházi tanácsteremben k zgyúlést la mit 
m-ivén a legutóbbi e maradi közgyűlés tárgy 
sorozata kerii t szőnie,re a tárgysorozat 
tulnvomó ré zben isko ai ügyeket f gl.lt 
magában a melyek főként z iskolák adtni- 

nisztrácz injára vonat ki zó intézkedéseket j
produká lak. A közgiülés elárgyaha néhány | 
iskol t nő tezes és b -ru utza kői ségvelé-él is 
a melyek az előterjesztés aiapján ny-riekj 
elintéző -1. Egyik legfonl-'- l-b nrgya volt aj 
gyűlésnek azo í intézk d ‘s a mely az 
tanintézetekben a vallást mit t-ra von a 
A kiizgyül-'s kijelölte azon le készeke , 
a rom katli a gimnázium toréul skoia. 
ked • mi akadémi i gaz lasag au n özet 
róni. katli. iskolák ev. r f. all
kel l -k a .'ill isi Hl , Mlő t , n -
zárdában levő .-v. ref. vili -n n 
a vailastanból M i t r o v i c ■
"rák t adni Több ki <el>h fo

midőn e lépésre elhatározták magokat, hogy 
az országgyűlést feloszlatják. — Midőn ezt 
regisztráljuk, nem mulaszthatjuk el megje­
gyezni. tiogy mikor aztan az orszaggyü'és fel­
oszlatásáról tudomást szereztek, várhattak 
volna bátrán a választások megejtéséig, mert 
anélkül a lapunkban kifejezett feltevésen senki 
sem csodalkozhatik,

* A Csapó kerti iskola átvétele. A
csapó kertben épített ujiskolat az épi észtől 
ma vette ál egy K ö r n e r Adolf tanácsnok 
S t h a 1 Géza főmérnök és dr. Sárvár y 
Gyula t főorvosból álló bizottság, a mely 
teljesen kifogástalannak ta á'ta az iskolát. A 
tani ások az uj iskolában f. hó 28 án kez­
dődnek meg.

Táviratok.
Kassics-Podmaniczky-per.
Budapest, okt. 17. (A Debr. ered. táv.) 

A K a s s i c s kontra Podmaniczky 
pert ma tárgyalta G a j z á g o kir. láb ai 
bíró a budapesti büntető járásbiróságná'. — 
Podmamc/ky beismerte a »hravó»-t. de az 
alatt nem zsiványt, rabiógyilk ist érteit, ha­
nem olyan támadót, a ki ellen nem védekez­
hetnek.

Kasics bizonyltja, hogy a miniszter és 
•Pamtitkár vedekezhe ett vuna, mert a mit ö 
felhozott, nem privát ügyek, hanem küz­
dői g o k vo tak. mim p‘. a katonaszaba- 
ditas, á huni pénzek eltulajdonítása.

A I iró meginti Kasicsoi, hogy maradjon - 
tárgynál Kaaies bizonyítja, hogy a szabadelvű 
párt kompi ltot kes/iielt e lene, ugv ü dózi. Pod- 
mamezky tette a kompi dt fejére a koronát. 
Podmaniczky erre fe ugrott s inge ii ton kiál- 
oita : Most már eleg ! Semmi kompion ban 
részt nem vettem akármilyen vén embernek 
n- a)■ feltűnt Ini, tudom mit teszek. Bíró ur ! 
Ha bűnös vegy k. iessék megliün'elni

s bíró Podmaniczkyl a rtga mazás alól 
csiilelsúrlésért 100 forrnife men ette, 

pen • bii ti tété

u nóvendé­
róm, katli 

ív ende . klieK 
11 yida fog 
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li k VH lami.it 

I a : j I i ki . feled - | 
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* Nyilvános köszönet
nauik, jó barátaink es i n • 
a un’. közönség m ml z i 
ti tie I Ii Botunk özv. Pi IT 
Jul áima ve tisz'e-ség 'télen 
keiltei es 'észvetökko 
fogadjak e helyen is 
Petii' i gen 189(1 oki 
csal á d.

* Kortesgymnasimn. hze i
megírtuk lapu kb m. h'gy a h - "ári 
hitszr ál vari a v lasztasi in g un I 
jutott eszükbe gymnadumuk k y 
tálvuva való kiegész Lé t a : H u
dottséjgi 1 cc kér 'i. Ma N a y h.l 
igazgató, II e II k ő haj - 'v n 
" pie-byteriurn elnöke Kálit 
főgondnok, K r u c h i ó hajó- é 
hány László presbyterek a irasc 
kap'unk, melyb n kije ént. hogy 
kötelesrégből és csupin varosuk 
szeretettől in Ii t ti va fo' daliak 
államhoz sérésüikkel s kérésük ideje vélet­
lenül esett össze a val-'-zt i-i moziul uik 
dejével, hisz ők nem tudhattak meg akkor,

de
re ítélte.

idmaniczkg megnyugodott. Kassics su 
I ív shitasert fe ebíiezett. Az indokolás kieme i 
j l.ngv a szabad vélemény nyilvánítás joga 
, a s /. a b a (.1 e ni bérnek. de a 
( ..bravó« j-lzőt nem sz uikcziona hatja sem a 
1 hely. a hol mondatott se a felsáborodás, 
melyet a tamiula- n, alánosán kelte't.

A dunai egyházker, gyűlés
Budapest, okt. 17 (A »Dein« erd. táv.)

! A duname leki ev. ref. egyliázkerü et ősz.
I k ö z g y ii 1 é s e m a nyílt meg 
'Szűcs Karoly prspok cs S z i 1 ,1 g y i 
Dez ti baranvni egy hm. gondnok 
mellet'. A gyülé-t S s a s z Károly 
imával nzitotia meg!

elnös lese 
hazafias

Színház és zone.
Hüvelyk Matyi. Tegnap este volt a 

m sodik gyermekeid das volt színházunkban. 
\z a das minden várakozásunkat fe filmül m
a mennyiben a i vén gveriie, et-ad:i*oknul 
leg óbb ‘ -selb "i a szereplők ii-m 
kom 1 au szerepüket s az egész előadás 
a ! (ü-Vebből mint supit mi 

Tegnap est.-" eg szén

deszkákra ez idény slatt, s néhány iió«zern-‘ 
pét a legteljesebb mértékben érvény e juttatta 
A közönség szón óhajának adunk kifejezést, 
hogy szívesebben látnánk őt művészi tehetsé­
gének és képzettségének megfelelő nagyobb 
szerepekben.

Komjáthyról szükségtelen meg 
említenünk hogy ő a legkisebb szerepekben 
is mindég a lehető legnagyobb hatást éri el.
A többi szereplők közzül megemlítjük [) e é s i 
Alfrédot, a ki előbbi szerepééitől el érőleg 
otthoniaságot mutatott a színpadon. A darab­
bon előforduló »Vének es Ifjak* táncza első­
sorban Gabona Gyula balett mester 
mint betanító ügyességéről tanúskodik, a tán- 
ezot előadó Berzeviczy Ee ka és 
H. B a 1 o g h Ilona lánczosnök sikkes moz­
dulatai igazán megérdemlik a dicséretet. — 
Berzeviczy könnyedsége bámulatba 
ejtette a nézőközönséget oly annyira hogy a 
tánezot meg is kellett ismétellelniök. A fő­
érdem eltek nive a szereplőktől az igazgatót 
illett s elismeréssel js adózott, a közönség 
a miért ilyenkellemes estét szerzett kicsinyeik­
nek . Leírhatatlan benyomást tett az emberre 
a nézőtéren a páholyokból s a támlász szé­
kekből előkandikáló aranyos ár atlan kis >m- 
gvalob arczának szemlélése. Itt egy göndör 
hajú szőke baba hallatott ezüst csengésű ka- 
czajt majd ott egy korom fekete fürtü 
piczike len hangos megjegyzé-t valamelyik 
szereplőre, szóval nézőtér valódi paradicsom 
volt telve a világ legnaivabb lényeivel.

(Lui.)
A ma esti előadás. Ma este negyedszer, 

az itt oly nagy tetszéssel fogadott: »Királyné 
dragonyosa* ez. operett kerül színre, Szdaine 
szerepében, Kallay Lujzával.

Vasárnap délután leszállított helytV akk d 
szinrekerü »A méitóságos csizmadia* ez- énekes 
bohózat, lvz le-z a második vasárnap délutáni 
előadás, a mehre 'ehát, mint látjuk Komjáthy 
oly d.vabot Iűzött ki, a mely egyrészről az 
élet fuícsasáagit tárja a közönség elé, más­
részről kaczagta'ó helyzeteivel mulat alja a 
népet. A »Méltó ágos csizmadiát* Bóna zky 
Gusztív a debreczeni közönség régi kedv It 
( »m'cusa itta. Z-nejét szerzetté : Barna Izsó 
a vigsz nház k irmestere. A czimszerepet (Jan 
csit) Búbos Árpid jatss/a. kinek ez egyik 
legkitűnőbb szerepe. Jobb szerepeket játszanak 
benne: Püspüky Imre (Malier M ityás) Szende 
Anna (szobakén/), Szabó Irma. Benedek, 
Vidor Sz'klay, Beczk-iy és Ii. Németh/ Jolán.

Könyves Kalman Jókai Mór nagyhatású 
drámája, hétfőn kerül színre nálunk. Könyves 
Kálmán egyike azon daraboknak, melyeknek 
betanulására Komjáthy és társulata a legna­
gyobb gondot fi rditotuxk. A legkisebb szerepek 
i- elsőrendű erők kezeibe vannak letéve. Ki­
váló alakítást nyújtanak : Szilágyi Vilmos 
(Kálmán király) Komjáthy Jón s (Almos her­
ceg), Komjátlivné (In-"'i here gnő ' egá­
llá/v Etel iBoszorkáin), Bartlm Istv n '\ ndor
Molnár Rózsi (K rályre KözremÜLödni még 
a darabban kisebb -z f'pékben : Vidor, Bene­
dek, Nagy Iinr-, Vágó Mvw lírd kss estének 
nézhetünk tehát elébe.

ve*zt k 
nem

rozasböl,
másként történt, a 

, vmn I szerep ők valamennyien ambiczióval játszották
le ké-z I meg kisded szerepüket. .

i ' Az e-tnek érdekességét a kis \ árad y 
! Mari-ka köcs tnzött. Igazan megérdemelte azon 

"öveiét t taps vihart imiylyel öt a közönség jutalmazta, 
nz-ifias ! e ső sorban meglepően ügyes, könnyed mozgá­

sul, az ! savat másod s-man pedig gyönyörű tiszta
Odúltak hangjával egész n lekötöttt a közönség ügyei­

mé A debreczeni közönség kndvencz naivája 
V é g h Vilma e darabban lépett először

BÚllffv
A palóczok nagvb .ii 

vi-elöjelöll fogadtatására
k 'Hztil'idtek a kup- 
E’vik épít atyafi 

mindenáron beszélni akart a j.dőlttel, de 
sehogysem tudta kigondolni, h'Jgy mit kér­
dezzen tőle. Eim-nt tehát a tanítóhoz.

— Tanító ur 1 
— Mit akar bátyám ?
__ A választások, vagy mi a kő, itt vol­

nának, micsoda fogas kérdéssel mutassam én 
meg a jelöltünknek az intelligent^iámat ?

— Kérdezze meg tőle, hogy micsoda ál­
láspontra helyezkedett a BánlTy kvótájával 
szemben.
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A paldcz meg is fogadta, bogy megkér­
dezi. Elment a nagyságos jelölt ur programm 
beszédét meghallgatni, de hiába figyelt, nem 
hallott semmit a kvótáról, sserinte 
kóláról.

A palóczot bántotta a do'og, annál is 
inkább, mert nagyon kiváncsi volt a feleletre, 
hogy mit szól ahhoz u bizonyos kólához.

A beszéd után meg is csípi a jelöltet, a 
ki előtt tisztességtudással megemeli a kalapjai 
e azután a kérdés feltevéséhez kér becses 
engedelmet.

— Csak rajta bátyám, folytatja a jelölt.
A nógatásra a palócz egész ártatlan 

arczczal kérdi :
— Micsoda álláspontra helyezkedik a 

nagyságos ur a BánlTy kólájával szemben ?
A jelölt megütődik, honnan tudja az öreg, 

hogy Bánffy neki kólát irt miheztartás végeit. 
Vonakodott felelni. De az öreg c ak nem 
hagyja, hanem kéri, hogy neki bizalmasan 
megmondhatja, hisz ő a falu intelligencziája.

— Nohát bizalmasan megmondom öreg
— Hál csak rajta, felel a palócz bajuszát 

püdörgctvp.
— Úgy tánezolok. felel szégyenkezve a 

jelöli, a hogy a k ó t a szól.
Fejbe böki magát a palócz : hát igy va-- 

gyunk, gondolja magában. Azután mintegy hi 
zelegve mondogatja a jelöltnek :

— Azzal ioh’se fáraszsza BánlTyt, majd 
csinálunk mi olyan kólát az urnák, a mitől 
úgy kitánczol a kerületből, hogy egész éleié­
ben sírva néz utána.

Egyet hunyorított a szemével, azután a 
faképnél hagyta az ügyetlen jelöltet, a ki nem 
érlelte meg a palócz kóláját.

Egy jelölt keservei.
A mai nappal én is elhagytam az embe­

riség kisebbségének a táborát es egy rövid, 
de határozó't lépéssel átpártolta n a többség­
hez. — A kisebbség azoknak a jól öltözött 
embereknek a társasága, akik eddig még 
sehol sem léptek föl, a többség — önök már 
tudják !

Hogy érthetőbben fejezzem ki magamat, 
röviden c ak annyit mondok, h >gy ma reggel 
óta én is képviselőjelölt vagyok. Heggel 6 óra 
35 pereskor megjeleni lakisomon a Gsomag- 
Kis-Peter-i választókerület zártkörű küldött­
ségé, amely nehány lelkes szóval fölébreszteit 
az igazak álmából és némi habozás után 
fii ajánlotta nekem a kerületet. — A némi 
habozást én fejtettem ki ; ugyanis a fekve 
maradás és a fölkelés közölt haboztam. Végre 
az utóbbi győzőit és vn fölkeltem, mert hogy 
mindjárt az elején fekve maradjak —ez rossz 
ómen volna.

Néhány lelkes szót rögtönöztem a kül­
döttség fejéhez, azután szótöbbséggel elhatá­
roztuk, hogy nép párti programmal fogok föl­
lépni, megadván emellett a kormánynak is, 
ami a kormányé és a népnek is, ami a népé. 
Hogy a népnes honnan fogom megadni azt, 
«mi a népé. azt egyelőre nem tudtam, sőt 
mos', amik r ezeket a sorokat Írom, még ke­
vesbítő tudom. Tény az, hogy a küldöttség a 
leglelkesebb hangulatban távozol! én pedig 
ugyanabban a hangulatban újra lefeküdtem.

Fájdalom, őt perczig sem »Ihattam 
Ajtómon diskreten, de ellenállhatatlan erővel 
kopogtatlak. Egy nyájas idegen lépett b«;, aki 
röviden bemutatkozott Zászlógyári ügynök 
volt, aki lobogókban utazott. Rögtön előhúzott 
néhány zászlómintát, amelyet elég szerényen 
Muster Mine Werth-nek minősített. Hosszabb 
ideig fejtegette nekem zászlainak előnyeit, 
amelyek között nem utolsó helyen állt az a

megnyugtatás, hogy a zászlókból használat 
után a legszebb téli kabátot esináltathathatom 
magamnak. Melegen megráztam a zászlógyári 
ügynök kezét és becsületszavamra fogadtam, 
hogy nem fogok róla megfeledkezni. Miért 
feledkezzem meg róla.

Az ügynök távozott, én újabb álomra 
igyekeztem szenderülni. Sajnos, öt perez múlva 
újabb kopogtatás zavart föl Egy kokárdában! 
nagykereskedő hozta magával kokárdábani 
áruit.

Nem akarom öt perczről öt perezre 
ecsetelni, hogyan igyekeztem elaludni és ho- 
gvan zavar ait ebben meg. Elégedjék meg a 
nyájas olvasó azzal, ha egyszerűen és ezikor- 
nva nélkül elmondom, kik jelentek meg nálam 
a mai délelőtt folyamán :

A kortes-toll nagybizományos.
Egy kültelki költő, a ki mélyen a be­

szerzési áron a!ul akart nekem kortesnótákat 
gyártani.

Egy előkelő ismeretlen, aki már készen 
hozta a zsebében a programmbeszédemet.

A diszmagyar-ruha szabó.
A disz-csizmadia.
A diszkard-át us.
A diszsarkanlyus és a diszkalpagos.
Egy tiszteletreméltó alak, aki okmányok- 

tudta igazolni, Hogy több ellenjelöltem 
több betöréses lopásban, néhány párbaj elől 
való tnegfulamodásban és egynémely ezüst- 
kanál-elemelésben tevékeny részt veti.

Egy úriember, aki több mázsa koc-ike- 
nőcsöt ajánlt föl ama kocsik tengelyeinek 
a megkenésére, a melyek a választóimat hozni 
fogják.

A hering-gyáros, aki több ezer keletiten­
geri beringgel akart ellátni a bankéira követ­
kező reggel ügyében.

Az ékszerész, a ki értékes gyémánt- 
fülbevalókat választott ki főkorteseim nejei 
számára.

A bajuszpedrő-ági ns.
Egy idegen a ki arczképemrnel és nevem­

mel ellátott szivarszipkákat akart forgalomba 
hozni.

A nyomdász.
Es ezenkívül még 5644 úriember, a ki 

mind fölajánlott valamit. Csak egy valaki nem 
jött el, az a valaki, a ki a mindezeknek a 
dolgoknak a fedezésére szükséges csekély 
40,000 forintot felajánlotta volna nekem.

Minthogy az illető még most sem jelent­
kezett, czikkem befejezése után táviratilag 
fogom ludatni Csomag líis-Pétsri-i liü válasz­
tóimmal, hogy a jelöltségtől vissza vagyok 
lépve.

..................iiy\ Vi rendis
IS - krig. 2. Öreg k5Tép'‘(páronkónt

ulyban) - krig. 3 Fiatal -u. ,*? °kllo8r‘tn

kai

Kőbányai sertés-pUcz

Hiz.ott sertés irak 
Öreg nehéz _ (páronként

1. Magyar
°kt. tg

kgon felöli súlyban) 52-53 kri» 4 FiatalT^“1 20 
inként 251-320 klg - súlyban 64-65 kriglV*'
o.nuyü páronként 260 kgr. terjedő súlyban1 
ng. Mxgyar szedett neh éz páronkínt 2KO i ”,— slybanSd —53 kr. Közé p >-mt«MV 
ulyban 44 45 krig. K > nnyü pként 2-0 Li e
súlyban 43—44 klS- terjed

<r*£' Szerbia Nehéz pként VT
felüli súlyban 63'j, 54 krig. Közép pként 220_260 á'8
terjedő súlyban 45—46 krig. Könnyű pként 2‘>0 i, 
erjedő súlyban 53'!'—54 krig. “

Sertés létszám 1896 ok'. 14-ik napján volt ki. 
selben 5775 drb. 1896. okt, hó 15-ik napján (e‘h, 
irtott 349 drb. 1896 okit. tb-ik napja,, elszállíts! 
377 db 1896. évi október hó 16-ik 
készletben 5747 db. A 
változatlan.

napjára maradt 
hízott sertés üzletirányzata _

Nyilttér.

LUXARDO
Maraschino

di Zára
NEVŰ ViLÁGHIBŰ
LIKŐRJE

mindenütt
kapható.

Petroleum

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde

okt. 16.
A készáruüzlet hivatalos árjegyzései akövetkezők

kilós

Báusági

Tiszavidéki ó

Peslvidéki

Fehérmegvei •

Bácskai

Észak

Ar li'Okig. kilós í Ár 100 kig
— .------ 76

7 40 7.50 78 7 60— 7.60
7.60 7.66 80 7.65— 7.70

76
7 40 7.45 78 7.45— 7.60
7 55 7.G0 80 7.60— 7.65

76
7.35 7 40 78 7 40— 7.45
7.50 7 55 80 7 55— 7.60----- .--- 7,3 —,----,______

7-35 7 40 78 7.10— 7 45
7.50— 7.55 80 7.55— 7 60

76
7.40— 7 511 78 7.46— 7 56
7.65- 7 65 80 7.65— 7.70

78
— .------ 80

Az|idény beálltával van szerencsém 
a t. ez. közönséget értesíteni, hogy

amerikai császár olajat 
Korona és szalon petróleumot

5 és 10 literenként, jutányos árak 
mellett, megrendelésre, házhoz 

szállítok.
Üzletemben mai naplói fogva:

tiszta fehér szagnélküli 
gácsországi gyúlékony petróleum 

literenként
15 krajezárért kapható, 

mely czikkre a t. közönség figyel 
inét különösen felhívom.

Kiváló liszt élettel

Téréi József,

ROZS elsőrendű
» másodrendű », 

Árpa takarmánynak »I 
» égetni való —| 
» serfőzdéi — — I 

Zab — — • u.j I
Tengeri bánsá,i — uj 

» más nemű >

Repczc bánsági

Min. hekt.-ben Ár mlógram
70-72 ti 35 (1 40

(125 6 30
60—62 4.10 4.40
63—64 5.20 6.00
64—66 6.50 5.8b
39-41 0.45 6. —— 3.80 ö.9o— 3.70 3.76

— 0 — 1.—
— 10.50 10.-

petro'eum , fes'ék- óm sziradék áruüziet 
Nagy-Hatvan u. 1098. llochfelder ház

Teleffon. -138BS

Csapó kert 159, számú ház
bérbe kiadó 

esetleg eladó.
Bővebb felvilágosítás kap­

ható div Fejér Ferenc*
ügyvédi irodájában Piac-utcán.
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feljebb,

Boros Testvérek
női divat-áruházában

Debi*ecz©ik, K.os8uth*utczft 3. sz.
Tessék mintát kérni !

Mői felöltő 
raktár.

Női kalap 
raktár.

Emerich Arnoldné.
Bátorkodom a n. é. női közönség 

.szives tudomására hozni, hogy

n őszi es téli idényre
a legújabb divata

női confectiók
és

női kalapokban
igen dús választék van raktáron és ama 
kellemes helyzetben vagyok, hogy azokat

bámulatos olcsó árban
árusítom el.

Tiszteletlel

Emerich Arnoldné
Kossuth-utcza, városháza épület

I Az indiai kávénak kilója 1.40 j
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives figyelmét az általam bltalált

(1 aráit k á v é r a
felhívni, amely a legjobb fajt i kávék 
Cuba, Mocca, Jáva és Gyöngy 
együttes pörköléséből áll elő; van 
benne egy indiai fajta, a mely di­
rect Ind áhó1 jön és a darált kávé­
nak a zamatját és erejét megadja. 
Ez a kávé nincs czigtnával keverve 
és indiai kávé néven fog forgalomba 
jönni. N 'gyón ajánlom a in-eprő- 
bálásra. Felülmúl idáig mindent le 
darált kávét. Továbbá ajáirom ki­
tűnő zamatu pörkölt és nyers kávéi­
mat, ajánljuk uj szepességi és stok- 
keraui lenesét és borsót és minden­
féle főzeléket, diót és fűszereket a 
legszolidabb árban. Vidéki megren­
dít éseket bérmentre küldök.

Az igen tiszteli kö-önség szives 
pártfogasát kérve maradok

tisztelettel

JÁHOSSY BÉLA
kenyér piacz.

HTitTinF.ij'lajtTdáráinTv'ér"

Nem kell külföldre menni.
Meglepő ''ÄQ

siépselysek kapbták 38 tói
Honi ipar.

ff •női szépség
kecsességét és elegáncziáját nagyban emeli a jó 
fűző, különösen, — ha oly kitűnő gyárból 
való mint

GOLDSTEIN KAROLINA
férj. HOFFERNÉ

Debreczen fopiacz, Huber-ház a megyeház mellett 
a hol bécsi, párisi gumiul- és sport

úgyszintén dajkafüző, alkalmi fűző gum- 
mi részekkel valamint nyári és hasfttző

vállfnző (gradehalter) mérték után készíttetnek.
Ugyanezen lüzők raktáron is tartatnak és igen olcsó árban 

kaphatók.

Raktárim fűző 40 krtói kezdve.

Legobb a

CACAO
Gaedke
minüeniitt kapható

W P. Gaedke & Cie., Brünn és Hamburg.

Értesítés!
Van szerencsém értesíteni, hogy több nagyobb

alkalmi bevásárlás <Ä83I folytán azon helyzetben vagyok, hogy az alant Msen It árukat a kovUUzó
hallatlan olcsó -“3M

Iarakon árusítom el:
k rt tói

I Jó mosó velezek minden színben 14
I Női ruhaszövetek » * “
ISzíntartó kanonok . * 12
I Flanell fejkendők * * 2Z
I Selyem fejkendők > »
1 posztó fejkemlők rojttal minden színben 36

k'tti 1
Posztó kendő szegett minden színben 36 
Dupla széles téli szövet » ’ 20
Vasalt Pique ing » * 80
Kaschmir kendő * * ^2
Fekete ternó • *

Továbbá női és férfi alsó ingek, paplanok, szőnyegek, vásznak, harisnyák, ha­
laszt és posztó nagykondák bámulatos olcsó árakon.

Tisztelettel

KISS LAJOS.
Tisza-palota.
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OB“ Legújabb -ggg

Millenniumi divat-csarnok
liol bámulatos olcsón lehet vásárolni női felöltőket, női biousokat leg- 
elegánsabb női szőrme és szövet gallérokat, fiú és leányka 
ruhákat, leány és gyermek kabátokat, úgyszintén minden úri és női
divat dolgokat, eddig még nem létezett olcsó áron kaphatók.

Mindennemű bundák, felöltők, gallérok újjá való átalakítását elvállalok.

Tisztelettel

_________ HALÁSZ MIKSA.
Elvem nagy forgalmat olcsó árakkal elérni!

Nyomatott Hoffman,, K Ito köuyvnyoiadájábau Debreew^M. FöpoatáTal SMmben.

Földbirtokosoknak
olcsó törleszléses kölcsönt

ajénl
cs a legrövidebb idő alatt

lebonyolít

BALOG EDE
DEBRECZEN,

Nagy-Yárad-utcza 2125. szám.

KÖHÖGÉS,
rekedtség és elnyálkásodásnál

a torok és légzést szervek
MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánljuk

EGGER
kitűnő hatású

mellpasztilláit.
kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobo­
zukban, minden gyógyszertárban és 
nevezetesebb gyógy-füszerüzletben .

Fő és szétküldúsi raktár

EGGER A. FIAI
Nádor-grfigy zortAra

BUDAPEST, Vkczi-körut 17.

Kereskedő segéd
a posztó szakmából

a magyar és neme! nyelv szóban és 
írásban teljesen jártás, prima Referen- 
cziákltal egy Grátzi posxtószétkiildési 
üzletben azonnal felvétetik. Magyar nyelv­
ben! ajánlatok G. Rendi, Graz, Kaiserfeld­

gasse 20. mtézendők.

1896. október 1 7

Tömeges bevásárlás folytán
feltűnő olcsón

ajánlja a legjobb minőségű

Z S E B Ö
1 évi jótállással,

szebbnél szebb ékszerujdonságokat
ea

1
T

órás és ékszerész DEBRECZEN, Főpiacz.
1 nikl férfi remontoir óra
1 aczél » * »
1 ezüst * » »
1 tula * > *
1 arany női remontoir óra 
1 » férfi » >
t ezüst női » »
1 aczél > » »

13 próbás ezüst gyertyatartó 
13 » > gyermekevő eszköa
13 » » ezukortartó

1 divatos arany női melltü 
1 » » férfi *
1 valódi gyémánt gyűrű 
1 tömör arany gyűrű 
1 valódi ezüst láncz 
1 pár arany női függő 
1 > * gyermek függő
1 » valódi gyémánt függő

14 karates arany karék 
Divatos ezüst broche

és feljebb

Ékszergyartás, tűzi zománezozás, óra javitas, vésnök! munkák.

Tekintettel a közeledő Yetési idényre — van szerencsénk ajánlani
szavatolt tisztaságú

(a osehoreeÁgl Tho man müvekből eredt)

Thomasfoszfátlisztet
szavatolt Ili—20* 0 oitrátban oldható fosé for sav tartalommal és 80 -10O°/e porflnomeággal

Felülmúlhatatlan, minden talajra alkalmas trágyaszer különösen sovány 
talajok javítására, kitűnő hatású az összes gabnanemiiek, kapás és olajnövények, 
lóhere és luczerna, szőlő, komló és kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatasosabb és legolcsóbb foszforsavtrágya, tekintetlel halásá 
nak tartósságára felülmúlja az összes szuperfoszfatokit.

A nitrátban oldható foszforsav tartalomért szavatosságot vállalunk, netán 
hiányzó mennyiséget megtérítünk — Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb 
felvilágosítással a ^készségesebben szolgál

a csehországi Thomasmiivek eladási irodájának vezérképviselöje
a magyar korona országainak területén

Kalmár Vilmos Budapest, Frzsébet-kőrnt 34, szára.

Elvem nagy forgalmat olcsó árakkal elérni í


